



11月8日,在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,居民正在等待进行核酸检测。
新华社发

疫情防线是否筑牢? 物资供应咋样?

大连疫情 十日追踪

据新华社大连11月14日电 13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例,为大连本轮疫情单日新增确诊病例新高。至此,10天的时间,大连已累计报告本土确诊病例235例、本土无症状感染者54例。目前,当地疫情发展态势如何?疫情防线是否筑牢?物资供应是否充足?记者进行了追踪。

聚集性特征明显 感染人数迅猛增长

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播,病例主要集中在庄河市。

4日,大连报告本轮首例本土新冠肺炎确诊病例,系大连庄河市首站定点冷库员工。随后,疫情迅速扩散蔓延,大连新增本土确诊病例和无症状感染者人数多日出现两位数增长,短短5天时间,累计感染人数破百。

大连市人民政府秘书长衣庆焘说,已完成庄河市16例病例24份样本的新冠病毒基因组测序,属于德尔塔变异株。

“本次疫情病毒载量高,传播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现,早期出现了较多的无症状感染者,呈现单位聚集性、家庭聚集性和学校聚集性等特点,病例主要集中在科强食品公司、海阔食品公司和庄河大学城。”大连市卫生健康委副主任赵连说。

截至13日24时,庄河大学城已有包括64名学生在内的72例确诊病例。记者13日在大学城门外看到,6辆大巴车陆续将相关人员闭环转运至集中隔离点。已公布确诊病例集中的庄河大学城西区有两所高校约1万名学生,现已实行封闭管控,每日进行核酸检测。

快速筑牢防线 排查密接次密接超3万人

14日,大连启动第三轮全员核酸检测。在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,身穿

防护服的医护人员三人一组,分两组为群众采集核酸样本,现场数十位群众有序排队等候检测。

社区工作人员李红秋一边为居民登记信息一边告诉记者,她早上7点半到岗,该社区分批次通知居民前来检测,避免人员聚集带来的疫情传播风险。

“及时调整大规模核酸检测策略,加大对重点地区核酸检测力度,目前庄河市正在进行第八轮核酸检测,全市其他地区也已启动第三轮核酸检测。”赵连说,国家和辽宁省紧急调集移动方舱和“气膜方舱”等检测力量和人员支持大连,日检测能力将达到46.8万管。

“截至目前,排查密接12640人,次密接19193人。”赵连14日说,国家、省、市、县四级疾控队伍联合作战,各部门密切协作,精准锁定目标人群,尽最快速度查找密接、次密接。针对学校疫情防控的特殊情况,大连要求各高校实施封闭化管理,组织线上教学,全市中小学也启动线上教学。

继13日将大连庄河市新华

街道小寺社区调整为高风险地区,并新增3个中风险地区后,大连市政府14日通报,经辽宁省总指挥部同意,将大连市庄河市昌盛街道张屯社区调整为高风险地区;将庄河市昌盛街道市场社区下八家屯、新华街道公园社区西山湖畔小区、新华街道赛屯社区新华路4段5号楼、城关街道明珠社区英伦河山一期小区、兴达街道河西社区四组和瓦房店市新华街道阳春社区阳春路95号楼划定为中风险地区,并实施相应管控措施。

截至11月14日,大连市已调整高风险地区2个,先后划定中风险地区31个。

物资供应无虞 全力保障基本生活需求

在庄河市一个药房,一位工作人员正在接听电话,记录患者的购药需求,另两位工作人员正在按照订单选药、打包。在空旷的道路上,除配送物资的志愿者外,还有调运米、面等生活物资的卡车驶过。

“选择了20家大型居民生活保障供货企业、15家便民药房、14家餐食饭店,通过采取社区代购、居民线上订购线下配送、社区工作人员及志愿者点对点无接触分送入户到家的方式,保障居民基本生活需求,日均配送生活物资40000余单、300余吨。”庄河市代市长孙功利说,庄河组织机关干部和街道社区志愿者4000余人充实到社区和小区便民服务岗位。

“大连市第一时间采取有力措施确保民生物资运输畅通,稳定市场供应。”王少成表示,大连市在高速公路口设置货车专用通道及引流疏导通道,对鲜活农产品运输车辆提前引导,优先检查,快速放行。

“大连市启动生活必需品保障联系机制,督促各大蔬菜批发市场、商超以及生鲜连锁超市和肉类批发骨干企业加大采购力度,紧急调运物资,提高补货速度,全力保障市场供应。”大连市商务局局长丛克说,目前监测的农贸市场和大型商超蔬菜销售价格明显下降。



11月6日,三名工作人员在庄河市一家药房为封闭管控的居民提供药品配送服务。
新华社发



11月13日,在大连庄河市大学城,大巴车正在将相关人员转运至集中隔离点。
新华社发

明年起全面推行入学准备和入学适应教育 小学要强化主动衔接意识 改革一年级教育教学方式

本报综合消息 近日,教育部公布了对十三届全国人大四次会议第8297号建议的答复。针对“加强幼小科学衔接”的建议,教育部答复,2022年秋季学期开始,各省(区、市)全面推行入学准备和入学适应教育。

在部署实施幼小衔接试点工作方面,教育部表示,将在幼儿园做好入学准备教育,大班下学期有针对性地帮助

幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。小学做好入学适应教育,强化主动衔接意识,改革一年级教育教学方式,国家课程主要采取游戏化、生活化、综合化等方式实施课程,切实改变忽视儿童身心特点和接受能力的现象。指导各地以县(区)为单位遴选一批幼小衔接实验区和试点园(校),加强幼儿园和小学教师在课程、教学、管理和教研

等方面的研究合作。

在学前教育校外培训治理方面,教育部表示,对面向学龄前儿童开展线上培训,以学前班、幼小衔接班、思维训练班、托管班等名义开展线下学科类(含外语)培训、开展违反儿童身心发展规律和接受能力等培训活动的校外培训机构,一经发现,严肃查处,并追究相关人员的责任。

另外,教育部在答复十三

届全国人大四次会议第9636号建议“关于改善炒作学区房,保障教育资源共享的建议”时表示,教育部高度重视这一问题。下一步,教育部将研究制定《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》,完善政策保障措施,缩小城乡、区域、校际、群体差距,推进义务教育优质均衡和城乡一体化发展,从根本上解决择校热问题。

挂失声明

本人吴勇军(身份证号:320625197508295679)及烟建集团济南分公司,工程抵账认购了亚光东苑小区9#楼C17、C18、C19、C20、C21、C22、C23共7套房屋,并签署认购协议(编号20121106203,签订时间为2014年10月31日),因不慎丢失应持有的以上认购协议。本人及配偶以及烟建集团济南分公司,声明以上持有的认购协议丢失,购房证明以购房收据为准,特此挂失声明。